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Givet

Tunnvéggig cylindrisk behallare
Diameter 2a

. Véggtjocklek h
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Sokt
a) Reaktionskraften P
b) Huvudspénningarna

Ldsning

Lastfallet &r komplext, sa vi borjar med att dela upp det i mindre delar som vi kan l6sa var for
sig

Deformationssambandet pga den fasta inspanningen blir
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Vi hittar deformationen via Hookes lag {FS 3.1}
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Bestam spanningstillstandet med hjélp av angpanneformlerna

{FS 7.31} Op = — 0, = —

Detta ger
€1 =Flor VT

Bidraget fran lastfall 2 far vi genom homogen stangforlangning
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Den totala deformationen maste bli 0 eftersom cylindern ar fast inspand. Det ger
Otot = 01 + &3
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Réakna ut huvudspéanningarna
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Kombinera lastfallen
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Eftersom vi inte har nagra skjuvspanningar star vi redan i ett huvudspanningssystem. Eftersom
v > 0 vet vi ocksa vilken ordning spanningarna har
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